# 省内域和通过生活

## 筑牢网络安全"防火墙"

我省推动网络安全工作走笔

随着信息技术向经济社会各领域 广泛渗透,各类网络安全风险和挑战日 益突出,进一步筑牢网络安全"防火墙" 显得尤为重要。

近年来,省委网信办统筹协调有关 部门,在金融、电力、通信等领域下好先 手棋,打好主动仗,使得关键信息基础 设施的网络安全防线更牢固,维护人民 群众利益的网络安全屏障更坚实。

"'患生于所忽,祸起于细微',我 们应该紧紧掌握网络安全发展态势, 不断提升网络安全保障水平。"国网吉 林省电力有限公司总工程师杨军如是 说。多年来,国网吉林电力依托日常 培训、网络安全周、全民国家安全教育 日等活动, 宣传网络安全法律法规, 提 升网络安全风险防范意识,树立正确 的网络安全观。杨军介绍说, 公司严 格落实国家等级保护制度,构建网络 安全人防、技防、物防体系,实现人员 素质、设施保障、技术运用整体协调。 通过模拟构建多维度、高强度对抗网 络防护场景,推动"以攻验防、以攻促 防、以攻构防"。同时,采用数据识别 和分类分级措施,从数据的采集、传 输、存储、使用、销毁等全生命周期做 好数据安全的防护工作

"当前,电信网络诈骗和跨境赌博 违法犯罪活动已严重危害到社会稳定 和人民群众利益,打击电信网络诈骗和

跨境赌博事关我国经济发展与金融安 全。"中国人民银行长春中心支行支付 结算处副处长刘大为如是说。

为此,中国人民银行长春中心支行 主动作为,组织银行机构对存量账户进 行风险排查,开展一人多卡情况账户排 查和涉案账户责任倒查,做好账户实名 制和账户日常交易监测,建立联络人机 制,实现7×24小时协助查询、止付和 冻结涉案账户,有效遏制涉赌涉诈非法 资金流通。同时,通过举办防诈防赌短 视频大赛,走进校园、企业、农村现场讲 解,公众号、微博发布等多种方式开展 '防范打击电信诈骗、跨境赌博"宣传, 提醒社会公众注意资金安全、加强个人 信息保护、提升反诈反赌意识。

省诵信管理局立足行业监管职能, 不断强化网络安全责任落实,全面加强 关键信息基础设施网络安全保障、个人 信息保护、行业网络数据安全管理,针 对网络安全威胁、通讯信息诈骗、涉恐 洗暴信息传播等新形势新仟务,建设互 联网信息安全管理、网络安全监测分析 预警、电信网络诈骗防范拦截三大系统 平台,有效推动了网络安全治理工作由 事后处置向事前预防的转变。

"接下来,我们将进一步提升关键 信息基础设施网络安全防护能力,持 续深入防范打击通讯信息诈骗,加强 工业互联网安全态势监测分析,推动 现有网络安全治理体系向工业互联 网、物联网等领域延伸,支撑数字吉林 建设发展。"省通信管理局网络安全管 理处处长王玮说。

中国移动、中国联通和中国电信 三家基础电信企业的吉林分公司也通 过发送警示宣传短信、在营业厅显著 位置张贴宣传海报、营业厅LED屏滚 动宣传、用户人网时法律风险提示等 方式,进一步加强内外部反诈警示宣 传,依法做好防电信诈骗及电话用户 实名登记,认真落实电话用户真实身 份信息登记规定相关要求,有力维护 了用户的合法权益。

中国移动长春市西安大路营业厅 值班经理田甜介绍说:"公司成立了工 作小组,制定了断卡行动方案,当诵讨 后台大数据发现有用户在同一时间内 有高频段的语音诵话或是短信发送,公 司会进行断卡,然后通过与公安部门合 作进行相应的调查。"

网络安全没有旁观者,维护网络安 全是全社会的共同责任。如今,省委网 信办通过构建党政部门协调联动、行业 企业履职尽责、社会主体积极参与的综 合治网格局,有效维护了网络空间安全 和人民群众合法权益,为新时代吉林全 面振兴全方位振兴提供了有力的网络 安全保障。/吉林日报记者 董鹏宇 实 习生 潘婷 报道

## 吉林龙湾野生杜鹃花卉旅游节5月启幕

辉南县政府发放20万元旅游消费券支持龙湾旅游发展

4月20日,省政府新闻办召开 "2021吉林龙湾野生杜鹃花卉旅游 节"新闻发布会,确定举办时间为 2021年5月1日至5月31日。

据了解,吉林龙湾群国家森林公 园位于辉南县境内,公园有"七湾、 瀑、两顶"十大自然景区,被火山地质 专家们誉为:"中国空间密度最大的火 山口湖群"和"世界最典型的玛珥湖 群",是一处集休闲度假、森林康养、红 色教育、研学旅行、科研考察于一体的 国家4A级生态旅游景区。

依托龙湾野生杜鹃花的深厚资 源底蕴, 吉林龙湾野生杜鹃花卉旅游 节于2006年应运而生,现已成功举办 13届,该活动充分利用龙湾野生杜鹃 花的观赏性,与时代新风同频共振,

使每届节庆活动主题都富有新意。 2021年,为了深入贯彻落实党中央关 于党史学习教育的安排部署,吉林省 林业和草原局将"传承红色基因、弘 扬抗联精神"作为庆祝建党100周年 系列活动之一在全省林草系统全面 开展。为了充分发挥红色旅游的政 治功能、教育功能和文化功能,本届 吉林龙湾野生杜鹃花卉旅游节活动 的主题确定为"红色辉南、魅力龙 湾";主办单位是:吉林省林业和草原 局、吉林省文化和旅游厅、诵化市人 民政府: 承办单位是: 辉南县人民政 府、吉林省辉南国有林保护中心。举 办时间为2021年5月1日至5月31 日。5月8日上午9时18分,将在吉林 龙湾群国家森林公园大龙湾景区举

行"2021吉林龙湾野生杜鹃花卉旅游 节暨杨靖宇干部学院教育培训基地 挂牌仪式"开幕式。

本届"龙湾野生杜鹃花卉旅游节" 将着力体现以下三个亮点:一是"红色 二是"文化龙湾"。三是"惠民 龙湾"。 龙湾"。节庆期间将推出省内国家级劳 模免费入园、五一放假期间旅行社团队 通票5折优惠、五一放假期外普通游客 通票50元/人优惠、七色山花谷免费游 览、开幕式当日大龙湾景区和四方顶景 区免费开放等多种优惠措施,同时,辉 南具政府发放20万元旅游消费券支持 龙湾旅游发展,旨在让更多游人能够领 略自然美景、接受红色教育,共享生态 文明建设和环境保护的发展成果。

/城市晚报全媒体记者 陆续 报道

吉林省人民检察院召开2021年1至3月全省检察业务数据新闻发布会

### 1至3月共批准逮捕 侵害未成年人权益犯罪129人

4月20日,吉林省人民检察院召开 2021年1至3月全省检察业务数据新 闻发布会,面向社会公开发布全省检 察机关刑事检察、民事检察、行政检 察、公益诉讼检察、未成年人检察、控 告申诉检察以及优化营商环境、精准 服务保障民生等重点工作办案数据。

发布数据显示,2021年1至3月 全省检察机关共受理审查逮捕各类犯 罪2392件3664人,经审查,共批准和 决定逮捕1838件2672人,共受理审查 起诉各类犯罪7717件12259人。共受 理民事生效裁判监督案件413件,对民 事审判活动监督,提出检察建议46件; 对民事执行活动监督,提出检察建议 168件;办理各类民事监督案件中涉及 虚假诉讼14件,同比上升180%。共受 理行政生效裁判监督案件80件;受理 行政审判活动监督案件93件,提出检 察建议88件: 受理行政执行活动监督 案件171件,同比上升200%,提出检察

建议163件, 同比上升340.5%。共受 理公益诉讼线索388件,立案351件, 提起诉讼49件,同比上升226.7%;食 药安全领域立案124件,同比上升 264.7%。共批准逮捕侵害未成年人 权益犯罪129人,起诉207人。共接收 群众信访件5420件,提起国家司法救

发布数据表示,全省检察机关更 加积极主动地履行检察职能,不断优 化营商环境,精准服务保障民生,推动 检察工作高质量发展,服务经济社会 高质量发展。2021年1至3月,全省检 察机关共适用认罪认罚从宽制度审结 案件9066人,占同期审查起诉案件审 结人数的89.8%;在适用认罪认罚从宽 制度案件中,提出量刑建议5200人, 法院采纳4984人,占同期提出量刑建 议数的95.8%: 采纳确定刑量刑建议 4536人, 占提出确定刑量刑建议数的 96.1%: 谏裁程序适用率13.2%, 同比

增加4.7个百分点。对影响非公经济 发展的刑事犯罪逮捕7件15人,决定起 诉8件8人;审慎办理涉非公经济人员 犯罪案件,对非国有公司企业事业单 位人员犯罪的,依法不批捕28人,依法 不起诉94人。办理食品、药品安全领 域公益诉讼案件124件;对危害食品药 品安全等犯罪批捕26人、起诉389人: 依法批捕电信网络诈骗犯罪206人、起 诉300人:举行检察听证216件,息诉 率达98.2%。

此外,为进一步推动落实全省检 察机关院领导主动参与办案,列席人 民法院审判委员会会议等工作,1至3 月,全省各级检察长共列席法院审委 会会议10人次,各级检察机关入额院 领导共办理案件2637件,办理的案件 涵盖了侦监、公诉、执检、自侦、民事、 行政、公益诉讼、未检、控告、申诉等检 察训务工作。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

全力推进中小企业迈向"专精特新"

### 省工信厅启动 服务企业政策解读活动

于组织开展2021年吉林 省"服务企业周"的活动 方案,4月2日上午,省工 信厅牵头省促进中小企 业发展服务中心正式启 动"惠企政策宣贯活动 对"专精特新"中小企业 政策进行了解读,帮助中 小企业精准堂握国家政 策、及时享受政策红利, 为企业发展提供政策支 持,营造服务企业的良好 氛围。

今年1月,财政部、工 信部联合印发《关于支持 '专精特新"中小企业高 质量发展的通知》,在"十 四五"期间,中央财政累 计安排100亿元以上项目 资金,重点支持1000余 家国家级"专精特新""小 巨人"企业发展。目前, 我省已初步形成了"专精 特新"中小企业培育计 划,拟在"十四五"期间培 育1000家省级"专精特 新"中小企业、100家国家 级"专精特新""小巨人 企业,并在财政专项、融 资服务、人才培训、宣传 推广等方面给予大力支 持。着力打造一批专注 于细分市场、聚焦主业、 创新能力强、成长性好、 具有吉林产业特色的"专 精特新"中小企业,提升 产业链整体层次,推动全 省制造业实现高质量发

"什么是'专精特新' 中小企业? 所谓'专'是 指专业化,专注于核心业 务,能够进行专业化的生 产、协作和配套服务。'精

'是强调企业生产和管理 的精细化水平。'特'是指 特色化,需要企业能够依 托特色化资源,发挥企业 独特优势。'新'是新颖 化,是企业技术模式、商 业模式等多方面的创新 能力。"工信部创业培训 导师姜佐在活动现场向 我省中小企业代表分享 时说。他还对多个直实 企业案例精准把脉,为在 场的中小企业代表开出 了高质量发展"良方"

针对我省广大中小 企业普遍关心的企业数 字化智能化转型升级问 题,吉林大学机械与航空 航天工程学院博士生导 师陈晋市在活动中作了 一场以"智能制造创新技 术在行业中的应用推广 为主题的交流分享。他 认为,目前企业的数字化 智能制造是基于信息化 制造演化而来;企业的智 能制造需要善于运用网 络,让智能制造全盘网络 化,打通互联网+智能制 造模式;企业需要驾驭并 运用人工智能手段,逐步 升级完善智能制造水平。

"通过这次政策解 读,让我对'专精特新'的 概念有了更加清晰的了 解,并感受到了我省大力 发展'专精特新'中小企 业的决心。有了这些政 策支持,相信我省会早日 成长出一批国家级'专精 特新'中小企业。"吉林省 领智科技有限公司总经 理高军对记者信心满满 地说。/吉林日报记者 何 泽溟 报道

### 吉事办新增 消防安全检查合格证查询功能

近日,在吉林省政务 服务和数字化局和省消 防救援总队共同推动下, "消防安全检查合格证 信息查询服务在吉林省 网上办事大厅(吉事办)便 民服务专栏正式上线。 用户可输入需要查询消 防安全检查合格证的场 所名称和企业统一社会

信用代码,即可查询到消 防安全责任人、发证机关 等十余项与消防安全检 查合格证关联的信息,进 一步方便了各类场所和 企业及时掌握消防安全 合格证有关信息,促进了 规范运营。

/城市晚报全媒体记 者 陆续 报道

### 长春公交集团南通汽车公司四车队25路 开展爱心捐赠活动

为了大力弘扬勤俭节 约、扶贫济困的传统美德。 长春公交集团南诵汽车公 司四车队 25 路开展爱心 捐助活动。经过精心组 织,连日来通过微信群、倡 议书等方式开展宣传工 作,动员全体职工积极参

与,奉献爱心。职工们纷 纷响应号召带来家中闲置 的衣物,放讲爱心衣物捐 赠箱,将善款投入爱心捐 款箱。一件件衣物,汇聚 的是职工们对贫困村民的 爱心和牵挂;笔笔善款,彰 显公交人的真情与真心。

### 中国石化吉林石油 开展2021年度标准文本修订工作

中国石化吉林石油企 管法律(信息管理)部组织 开展2021年度标准文本修 订专题研讨会,总法律顾问 与各业务线条专家深入探 讨业务、风险、合规等管理 难题,对前期修订的标准文 本进行二次研讨、修订,确 保企业合同文本符合最新 发布的《民法典》等法律法 规要求, 厚植风险管理理 念,保障诚信合规经营。